
Opgave 1. Wijn of Franse kaas AM. 

Jos gaat met een stel vrienden een gezellige avond organiseren. Op dit soort 

avonden drinken ze wijn en eten ze gezellig brie. De prijs van een goede fles wijn is 

€4,99. Voor het kopen van iedere fles wijn kan Jos 1,3 brie (a 200 gram) niet kopen. 

Het budget van Jos is €25,--. 

1. Bereken de prijs van een portie brie. 

4,99/1,3 = €3,84 

2. Teken de budgetlijn in de bijlage. Zet bij de uiteinden van de budgetlijn op de 

assen de maximale hoeveelheden die gekocht kan worden van het budget, 

afgerond op 1 cijfer achter de komma. 

Uiteinde as wijn = €25/4,99 = 5 

Uiteinde as brie = €25/3,84 = 6,5 

Na verloop van tijd verandert de prijs van wijn van €4,99 naar €5,29. De prijs van brie 

blijft onveranderd. 

3. Teken de nieuwe budgetlijn in de bijlage na de prijsverandering. Maak deze 

budgetlijn herkenbaar met de letter B. 

Zie budgetlijn 

De as wijn verandert nu naar €25/5,29 = 4,73 fles wijn 

4. Bereken de opofferingskosten aan flessen wijn voor het kopen van 1 portie 

brie. 

Voor 1 stuk brie kan Jos 3,84/5,29 = 0,73 fles wijn niet kopen 

Bijlage 1. Wijn en brie 

 


